(5W06)計算機概要(98/06/01八版五刷)增補資料

P220 第23題

F(X,Y,Z)=Σm(1,3,5,6,7)=
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不同bit值之變數可以消去，若有2n格合併，可消去n個變數。

(1) 在大的圈圈中，X和Y的bits值不同，可以消去；且可消去兩個變數，所以剩下Z。

(2) 小的圈圈中，Z的bits值不同，可以消去，所以剩下XY。

(所以化簡後的F值為：XY+Z

P221 第24題
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P222 第27題

先將此ER圖的屬性化為一個資料庫表格，如下：


[image: image5.emf]學號 課程代號 姓名 分數 課程名稱


{學號，課程代號}({姓名，分數，課程名稱}

{學號}({姓名}

{課程代號}({課程名稱}

因為存在部分功能相依性，不符合3NF，因此再將上圖正規化到3NF。
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P231 第20題

	正負符號
	指數部分
	小數部份


	1bit
	8bits
	23bits

	1
	10000001
	01000000000000000000000


指數部分用excess-127碼

指數部分(10000001)2=(129)10
所以指數=129-127=2

十進位數值=-1.01*22=-(101)2=-(5)10
P.236

第37題，解析的圖示修正如下


P.236

第38題

RSA加密法是一種公鑰加密法,明文為M,密文為C。通訊雙方的一方使用公鑰(public key),以e表示；另一方使用私鑰(secret key),用d表示,雙方共同使用一個數字N(p*q)。
(1)加密原理
1.將需要加密(encrypt)的資料編碼(encode)成一個數(number),產生明文。
2.以C=M的e次方 mod N來計算密文。
3.將C當成密文傳送。
(2)解密原理
1.接收密文C。
2.以M=C的d次方 mod N來計算明文。
另有公式e*d = 1 (mod(p-1)*(q-1))，那本題中

7*d = 1 mod(4*10)，依需帶入四個選項22.23.24.25 →154.161.168.175四個數字去mod 40會得到161 mod 40為1，所以答案選B(RSA演算法內容較為複雜，若想實際了解請去參閱相關書籍)

第39題

網路位置數目由網路位元所決定，開頭10需固定，所以剩下14位元，所以2^14 = 16384

第40題

主機位置數目由主機位元所決定，2^16 = 65536，但需扣除廣播與網域位置，所以需要65536 – 2 = 65534
P238 第1題

N個bits之最大正整數之值為2N-1-1

2Bytes=16bits

所以最大正整數為215-1=65535

P240 第12題

先將此運算式用括號將其運算優先順序區別出來，再將運算子取代最接近的左括號


[image: image7.emf]( a+( (b - c ) * d) )


得到：+a*-bcd

P245 第29題

Printf(“%d”, j++);  //後置加，會先印出j(j=0)，再執行j++，j=1

Printf(“%d”, ++j);  //前置加，先將j+1，再印出j(j=2)

Printf(“%d”, j++);  //先印出j(j=2)，再執行j++，j=3

	印出的數值
	J的運算結果

	0
	1

	2
	2

	2
	3


P.255
第25題

此題程式動作為i=1至7中(因為i<=N=7)，如果是奇數則累加起來，所以X=1+3+5+7=16
P.257
第30題

多項式碼檢測是將收到位元與多項式做XOR運算整除則為正確。


P295

第58題：此題是問最終變數k的值為何，不是印出的k值為何，所以不用理會print k這行。

當k=1時，k=k+2=3，但是下一次執行迴圈時不是由3開始，而是由3的下一個值開始，也就是4，此時的k值也會變成4，依此類推:

當k=4時，k=k+2=6，k的next等於7；

當k=7時，k=k+2=9，k的next等於10；

當k=10時，k=k+2=12，k的next等於13。

所以最終變數值k=13

P299

第4題
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第5題

(4.75)10=(0100.11)2
由數值公式
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可知是科學符號浮點數表示法且指數以超四碼表示：指數部分等於(2+4)10=(110)2，M=0011
所以(0100.11)2=1.0011*22
(
[image: image10.emf]0 110 0011


P300

第7題

CD-ROM光碟機的傳輸速度是以音樂CD的傳輸速度的倍數作為標準衡量的，1倍速為150KB/s。所以32倍數的光碟機的最大傳輸量為30*150=4800KB/s大約等於4.8MB/s

第9題
使用Shortest Job First排程演算法，其平均等待時間為(3+7)/3

P302

第17題

此程式的意義為當輸入n時，n會取除以2(也就是i)的餘數，如果餘數為0，則n不是餘數，所以跳出迴圈。

如果餘數不為0，執行i++(所以i=3)，再觀察此時的餘數為0否，如果餘數依然不為0，再次執行i++(所以i=4)。

當i加到>=n時，餘數仍不為0，跳出for迴圈，接著執行下一行：

if(i>=n) return 1，即可確認n為質數

p305

第21題

因為Length=6

(i=0
  tmp=array[0]=1
  array[0]=array[1]=2
  array[1]=array[2]=3
  array[2]=tmp=1

所以a[6]={2,3,1,4,5,6}

( i=3
  tmp=array[3]=4
  array[3]=array[4]=5
  array[4]=array[5]=6
  array[6]=tmp=4

所以a[6]={2,3,1,5,6,4}

P307

第27題
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由上圖可知A到BCDE的最短路徑為4,3,2,1

第28題
f(key)=(key+i*5) mod 23
43 % 23=20-------------存在hash table第20個位址
20 % 23=20--------碰撞
((20+1*5) % 23=2-------------存在hash table第2個位址
66 % 23=20--------碰撞
((66+1*5) % 23=2-------碰撞
((66+2/5) % 23=7---------------存在hash table第7個位址
23 % 23=0----------------------存在hash table第0個位址
91 % 23=22--------------------存在hash table第22個位址
所以第21個位址沒有儲存key值

P309

第32題

取出順序不可能為3,4,1,2,5,6
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如上圖，當我們將3和4 pop出來後，如過接下來要pop 1的話必須先將2 pop出來，所以順序不可能是3,4,1,2…
P311

第39題

172.16.21.88(10101100.00010000.00010101.01011000
172.16.23.66(10101100.00010000.00010111.01000010
由上述可知
       mask(11111111.11111111.11111100.00000000
            =255.255.252.0
p.427
第19題
所謂主要項，是找出卡諾圖中所有可以圈選的最大項，所以PI為B’D’、A’BD、A’C、BC、CD’，故選(D)
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P.431
第29題

m1 = DOUBLE(m1+m2) = 2*m1 + m2 = 2*1 + 3 =5

P.436

第6題

假設n=256

	次數
	i = i2
	n

	1
	22 =4
	256

	2
	42 =16
	256

	3
	162 =256
	256


Log2Log2n = Log2 (Log2256) = Log28 = 3

P.449

第8題

假設n=256

	次數
	i = i2
	n

	1
	22 =4
	256

	2
	42 =16
	256

	3
	162 =256
	256


Log2Log2n = Log2 (Log2256) = Log28 = 3

P.451

第23題

因為network address為55.0.0.0屬於A段，所以第一組8位元需要為11111111；題目需要250個子網路，所以需要取最少8位元做切網段(28 = 256 > 250)，11111111.11111111；之後每一區段要300台電腦，所以需要9位元為0(29 = 512 > 300)，所以子網路遮罩須為11111111.11111111.xxxxxxx0.00000000，x部分為可以任意為1或0 

P.457

第47題


[image: image14]
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第48題

D選項為三層最少


第50題

256K bytes = 28 * 210 bytes

18 – 13 = 5

25 = 32
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